



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
27 June 2024
Russian
Original:

Семьдесят восьмая сессия

Пункт 107 повестки дня

Предупреждение преступности и уголовное правосудие

Письмо Постоянного представителя Беларуси при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2024 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим заявление Группы друзей, объединившихся в борьбе с торговлей людьми, по случаю Всемирного дня борьбы с торговлей людьми, который отмечается ежегодно 30 июля в связи с пунктом 5 резолюции [68/192](#) (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 107 повестки дня.

(Подпись) Валентин Рыбаков



Приложение к письму Постоянного представителя Беларуси при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2024 года на имя Генерального секретаря

Заявление Группы друзей, объединившихся в борьбе с торговлей людьми, по случаю Всемирного дня борьбы с торговлей людьми

«Чтобы ни один ребенок не остался без внимания в борьбе с торговлей людьми»

По случаю Всемирного дня борьбы с торговлей людьми Группа друзей вновь заявляет о своей непоколебимой приверженности борьбе с торговлей людьми во всех ее формах.

Руководствуясь принципами, закрепленными в Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, Протоколе о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, а также в Конвенции о правах ребенка и в других соответствующих международных договорах, мы признаем, что защита детей от торговли людьми является не только нравственным императивом, но и одной из основополагающих задач каждого государства.

Торговля детьми — это грубое нарушение прав человека, которое лишает молодых людей невинности, прав и потенциала.

Глобальные данные в этом отношении неутешительны: 35 процентов всех выявленных жертв торговли людьми — это дети, которые оказываются вовлечены во все распространенные формы эксплуатации, включая принудительный труд, сексуальную эксплуатацию, принудительную преступную деятельность, участие в вооруженных конфликтах, торговлю детьми в целях незаконного усыновления и для изъятия органов. Не меньшую тревогу вызывает тот факт, что дети подвергаются физическому насилию и насилию в крайних формах почти вдвое чаще, чем взрослые.

Для того чтобы должным образом разрешить эту серьезную ситуацию, мы признаем необходимость расширения международного сотрудничества и координации. Такое расширение предполагает установление прочных партнерских отношений между государствами-членами, международными организациями, гражданским обществом, частным сектором и финансовыми учреждениями в интересах эффективной борьбы с этим злом. Наши коллективные усилия должны быть ориентированы на реализацию комплексных междисциплинарных стратегий, направленных на обеспечение профилактики, защиты, судебного преследования и партнерских отношений — основных составляющих Глобального плана действий Организации Объединенных Наций по борьбе с торговлей людьми.

Мы признаем центральную роль Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в деле обеспечения информации и координации усилий в рамках глобальной борьбы с торговлей людьми, а также в деле предоставления крайне необходимой технической помощи государствам — членам ООН.

Мы также признаем важную роль Межучрежденческой координационной группы по борьбе с торговлей людьми в содействии обеспечению гармонизации и сотрудничества в глобальной борьбе с торговлей людьми в рамках существующих мандатов ее членов и партнеров и приветствуем Призыв к осуществлению к 2025 году ускоренных действий по предупреждению и прекращению торговли детьми.

Мы настоятельно призываем правительства уделять первоочередное внимание потребностям и правам детей, ставших жертвами торговли людьми, и обеспечивать им всестороннюю поддержку и защиту. Это включает в себя предоставление доступа к услугам в области правосудия, реабилитации и реинтеграции, адаптированным к конкретному положению таких детей, в целях применения ориентированного на интересы жертв и учитывающего возрастные и гендерные особенности подхода, который принимал бы во внимание факторы ограниченности возможностей и пережитой травмы и был бы направлен на удовлетворение особых потребностей детей и наилучшим образом отвечал бы их интересам при реализации любых мер и принятии любых решений. Мы также подчеркиваем важность обеспечения специальной подготовки для сотрудников правоохранительных и судебных органов и для социальных работников в целях эффективного выявления детей, ставших жертвами, оказания им помощи и предоставления им защиты.

Кроме того, мы признаем ту значительную роль, которую технологии играют как в содействии торговле людьми, так и в борьбе с ней. Поскольку торговцы людьми все чаще используют цифровые платформы для вербовки, подготовки своих жертв и осуществления контроля над ними, мы должны активизировать наши усилия по использованию технологий при розыске торговцев людьми, при осуществлении расследований и судебного преследования в их отношении. Мы поощряем разработку инновационных технологических решений и укрепление сотрудничества с технологическими компаниями в интересах обеспечения защиты детей в интернете.

Группа друзей призывает сообщество доноров, международные организации и научные круги вкладываться в исследования схем торговли детьми в разных ее формах, в том числе в смешанных формах. Эта информация будет существенно важна для разработки эффективных мер и стратегий защиты всех детей от торговли людьми.

Наконец, мы призываем все государства-члены и всех заинтересованных лиц присоединиться к нашим усилиям, направленным на то, чтобы ни один ребенок не был оставлен без внимания в борьбе с торговлей людьми. Давайте и далее укреплять нашу твердость, расширять сотрудничество и действовать решительно, чтобы защищать самых уязвимых из нас. Общими усилиями мы можем и должны покончить с торговлей детьми. Пусть этот день послужит напоминанием о нашей общей ответственности за создание более безопасного, более справедливого мира для всех детей и о том, что создание такого мира — в нашей совместной власти.

Члены Группы друзей

Бангладеш

Ливия

Бахрейн

Нигерия

Беларусь

Никарагуа

Боливия

Объединенные Арабские Эмираты

Венесуэла	Российская Федерация
Египет	Сингапур
Индия	Таджикистан
Казахстан	Туркменистан
Катар	Узбекистан
Кыргызстан	Филиппины
Лаосская Народно-Демократическая Республика	Эритрея
